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SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Községi közgyűlés.
Képviselő testületi közgyűlés tar­

tatott a f. hó 4-én d. e. 9 órai kez­
dettel a községháza tanácstermében, 
melyen tekintettel az elbírálásra kerülő 
fontos ügyre, a képviselő testület tag­
jai nagy számban jelentek meg.

A közgyűlés egyedüli fontos tár­
gya a Csongrád-sövényházi ármentesitö 
és belv. szabályozó társulat által be­
mutatott egyezségi tervezet elbírálása 
volt. A régi befektetések kártalanítási 
ügye sokkal nagyobb megfontolást kí­
ván semhogy az ügy alapos ismerete 
nélkül abban a város érdekeinek 
megfelelően határozni lehetne. Ép­
pen ez indította a képviselő testület 
tagjait arra, hogy az ez ügyben ho- 
zándó érdemleges határozat hozatalát 
az augusztus hó 11-én tartandó köz­
gyűlésre halasztotta. Egyszersmind el­
határozta a közgyűlés, hogy az egyez­
ségi tervezet — tanulmányozás végett 
— szokszorositott példányokban a köz­
gyűlés tagjai között kiosztandó, hogy 
annak idején az ügy teljes ismerete 
mellett, minden képviselőnek alkalma 
nyiljék ezen fontos tárgyhoz hozzá­
szokni. így kellene eljárni a képviselő 
testületnek minden fontosabb ügy el­
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bírálásánál, s akkor azok a Réti-féle 
csekély értékű indítványok egyetlen 
esetben sem jutnának érvényre, hanem 
a jól átgondolt munka méltókép gyü­
mölcsözne.

Ez után Miskolczi Ferencz iktató 
részére 2 heti szabadságidőt engedé­
lyezett a közgyűlés.

Ellenben elutasittatott Patyi Mária 
borfogyasztási adóelengedés iránti ké­
relmével.

Felolvastatott a vármegyei törvény- 
hatóság jóváhagyása Miskolczi Ferencz 
iktató fizetésének felemeléséről.

A május és junius kónapokról 
megejtett pénztárvizsgálat eredményét 
nemkülönben a község szükségleti ki­
mutatását, tudomásul vette a közgyűlés.

Mészáros Károly közgyám részére 
6 heti szabadság időt engedélyeztetett.

Justin Lajos tanácsnok kimutatásá­
hoz képest előírni rendelte a közgyű­
lés az 1903. évben ne nem szolgált 
munkatartozásokat.

A népkerti helyű égek haszonbérbe 
adásáról jelentést tett az elöljáróság, 
egyszersmind előterjesztetett a Szlávik 
János vendéglős által tett utóajánlat, 
mit elutasított a közgyűlés.

Hasonlóképen járt el a közgyűlés 
a községháza alatt fekvő pinczék ha-
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2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiad''»hivatal.

szón bérbe adásánál, melyre az utó 
ajánlattevő Gulyás Imre volt.

Nem tartjuk helyesnek a közgyű­
lés határozatát az utóajánlatok eluta­
sítását illetőleg, mivel az utóaján1 át­
tevők bizonyára sokkalta nagyobb ha­
szonbér fizetésre is hajlandók lettek 
volna a városi javak bérletbe vételéért, 
Mikor pedig a község jövedelmét fo­
kozni tudjuk, akkor mindenesetre apad 
a közteher, aminek apadása a közér­
dekre nyújt előnyöket. Nem volna hát 
szabad elszalasztani egyetlen alkalmat 
sem, hogy a községi jövedelmeket fo­
kozzuk, mivel minden fillér jövedelmi 
emelkedéssel apasztjuk polgárságunk 
elviselhetetlen adóterheit.

A szentesi ut mellett elhúzódó 
legelő földnek Forgó G. Pálnak 620 
korona árért való bérbevételét; 19 ház­
rész bukrosi járandóságnak Kókai Sán­
dor által 159 kor árért való bérbevé­
telét és a Tisza szírien levő legelőnek 
Siha József által évi 40 kor bérleti 
összegért való bérletbe vételét tudomá­
sul vette a közgyűlés.

Több kérvényező közmunka és 
kéményadó elengedése iránti kérelmé­
nek hely adatott s törlésbe hozatott.

Horváth Mátyásnak 2 heti sza­
badságidőt engedélyezett a közgyűlés.

HÍMEK EREOEII «IUI.

Egy szoczialista poétának.
Lásd az én apám is „dolgozott a gyárban“,
Én is ott születtem nádfödeles házban,
A koldus, az árva nekem is testvérem :
De azért egy utón nem járunk mi még sem.

Hogy egy a királylyal, ember a szegény is, 
Szivem melegével ezt hirdetem én is.
S elhagyottak jajját dallá gyűjtögetvén:
A nagy Egyenlőség előttem is eszmény.

Végig jártam én is sok baj Golgotáját,
A nélkülözések élet-oskoláját.
Szánva nézek én is minden nyomorultra . . .
De azért nem egy húr a mi nótánk húrja.

Én nekem se tetszik a világ folyása 
Én is várok egy szebb hajnalhasadásra;
Ám te a gyülöltség vad tüzén át várod.
Én a szeretetben ezt a más világot.

Te a szenvedőt csak a szegényben szánod,
Ha, ki gazdag: sirhat, — ez a hitvallásod 
Én nézem az embert bárkiben embernek,
S sajnálom szegényt, a királyt is ha szenved !

S te azt hirdeted, hogy nektek a hazátok:
Az a főid, a hol ép nagyobb a napszámtok 
Nekem nem eladó a hazám kenyérért,
Se’ földi, se’ égi örök üdvössé »ért ’

— Mi jót várhatnál hát ilyen ■ ') “
Egy egész világ vet minket el egymást^ . . . 
Nézem a könyveket, csak alignem sirva,
8 bepirulok, hogy — magyarul vau Írva !

Szabolcska Mihály

A szónok.
(Folytatás.)

A pap misét mondott a temetőben. 
Anyós, feleség és sógornő keservesen zoko­
gott. Amint a koporsót sírboltba helyezték, 
a megboldogult özvegy hangosan feljajdult: 
»Oh temessetek melléje« ! azért mégsem kö­
vette férjét a sírba, mert valószínűleg arra 
a nyugdíjra gondolt, amit majd ezután fog 
élvezni. Mikor végtére már minden csendes 
lett, előlépett Petrovics.

„Hát igaz? megtörtént? Hihetünk-e 
önmagunknak ? Ez a koporsó, ezek a kisirt 
vörös szemek, a fájdalom és panasz, álom ? 
Oh jaj nekünk, ez nem álom, ez szomorú 
valóság; a mi szemeink nem csalnak. Ez a 
bátor lelkű férfiú, kit még alig néhány napja 
oly makulátlanul láttunk szemeink előtt dol­
gozni ; o , . . ez . . . ugyanez a férfiú itt fek­
szik előttünk, holtan, élettelenül, mintegy 
játéka a danziának. A könyörtelen halál vé­
gig zuhogott rajta jéghideg kezével — meg­
halt ? Pótolhatatlan veszteség ! Ki tudná őt 
pótolni ? Kiváló képzettségű tisztviselőink 
között Prokofi Oszopics volt egyike a kivá 
cszloltaknak. Egész leikével, minden erejével 
?cüggöU hivatalán, még a nyugalom óráit, 

5 éjjeleket is nehéz munkában virrasztotta 
xt: megközelíthetetlen, megvesztegethetetlen 
volt ... Oh mint megvetette azokat, kik a

felek kárára megvesztegetni akarták. Pokoli 
Oszopics a szemem láttára osztotta széjjel 
szerény fizetését szegényebb kollégái között- 
A szegény özvegyek és árvák jaj kiáltásait és 
panaszait meghallgatta, kik szintén az ő tá­
mogatásából éltek. Teljes életét a közszolgá­
latban és a jótékonyság gyakorlásában töl­
tötte, nem ismerte az élet örömeit és távol 
tartotta magát a családi boldogságtól, hiszen 
ismeretes, hogy agglegény maradt élete vé­
géig ! Kollégái közül ki tudná őt pótolni ? 
Még magam előtt látom borotvált, barátságos 
arczát. . . Még most is hallom lágy behízelgő 
hangját .. Béke hamvaidra Prokofi Oszopics ? 
Nyugodj békében te becsületes, bátor elő- 
harczos !“

Gregor Petrovics tovább folytatá szó­
noklatát, bár mozgolódni kezdett már a kö­
zönség. A gyászbeszéd Tetszett, könnyeket 
sajtolt ki mindenkinek a szeméből, azonban 
nagyon sajátságosnak és különösnek tetszett. 
Először is érthetetlen volt, hogy miért ne­
vezte a szónok a megboldogultat Prokofi 
Oszopicsnek, holott Kirill Ivanovics volt a 
neve. Másodszor mindenki előtt ismeretes, 
hogy az elhunyt egész életén át a hites fe­
leségével veszekedett s igy agglegény sem 
lehetett. Harmadszor sürü, vörös telt sza­
kálla volt. Életében sohasem borotválkozott; 
érthetetlen tehát, hogy a szónok miért em­
lítette borotvált arczát. A hallgatók meghök- 
kentek, egymásra pislogtak és vállukat vonták
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Még az elöfogatossal kötendő 
szerződésnek árlejtési feltételeit mutatta 
be az elöljáróság, aminek jóváhagyása 
után a közgyűlés véget ért.

A népnevelés reformja.
(gy. gy) Egy igen jellemző és 

találó szállóigéje van a Német biroda­
lom lakóinak, a porosz-osztrák hábo­
rút illetőleg. Még pedig az, hogy a 
porosz-osztrák háborút a német iskola- 
mesterek nyerték meg a poroszok 
javára.

Ugylátszik, hogy végre a magyar 
kormány is tudatára ébredt azon fon­
tos missiónak, amelyet a nemzet nap­
számosai, a tanítók végeznek. Bizony 
nagyon itt az ideje, hogy az állam 
hamupipőkéi végre valahára kiemel­
kedjenek a közöny ködéből és lehe­
tőleg úgy a társadalmi megbecsülés, 
mint a megélhetés azon piadestájára 
kerüljenek, amely őket úgy tanulságuk, 
mint fáradtságos, nagy hivatást telje­
sítő munkájuk révén megilletik.

Mindenki, kinek csak egy kis ér­
zéke van az apró nemzedék nevelésé­
nek nagy kérdése iránt, tudni fogja, 
hogy nincs pálya nehezebb, nincs pá­
lya hálátlanabb mint a tanítóé.

Szinte csodálkozva nézünk ma­
napság arra az emberre, aki azt 
mondja: tanító akarok lenni. Mert ez 
egyenlő az örökös nyomorúsággal. Pe­
dig rendes körülmények közt nincs 
szebb hivatás a néptanítóénál.

Avagy nem magasztos érzés-e, 
midőn valakire reá van bízva egy 
nemzedék nevelése: a jövő nemzedék, 
melyből a nemzet gerincze, oszlopai 
fognak kikerülni. Ö van hivatva az 
apró csemetékből testben lélekben erős 
nemzedéket nevelni. Azután szemmel 
tartani az apró emberkék testi, szellemi 
fejlődését; figyelemmel kísérni az agy, 
az öntudat megnyilvánulását Belé cse­
pegtetni az ártatlan, még külső benyo­
másoktól érintetlen gyermeki lélekbe a 
lelkesedést a szép, a nagy, a nemes 
iránt. Megtanítani szeretni a hazát, az

tiszavidek

emberiséget, lelkesedni a történet nagy­
jaiért. 0 ez szép hivatás! De csak 
akkor, ha nyugodt lélekkel az anyagi 
bajoktól menten láthat feladata telje­
sítéséhez. Mert hiába a legnemesebb 
hév a legtisztább szándék, ha nyo­
mába ott kullog a rém, a sötét nyo­
morúság. Akkor bizony elfásul a lélek, 
és nem tud lelkesedésre találni az, 
kinek a megélhetés gondja mérgezi
meg életét. .

Ezen az állapotokon akar segíteni 
egyrészt a közoktatásügyi minisztei 
akkor, midőn a népnevelési reformot 
tervezte. Másrészt pedig, azaz a reform 
másik éle a magyar nyelv sikeresebb
oktatása felé concludál.

A reform keresztülvitele után, 
minden községi és egyházi iskolában 
ott, ahol a magyarság legalább 20°jo-al 
van képviselve, kötelező a magyar 
nyelv tanítása. Ott pedig, hol 20-° o-on 
alul marad a tanulók arányszáma, 
legalább is annyit kell nyelvünkkel fog­
lalkozni, hogy a tanulók helyesen ki­
fejezhessék gondolataikat, számolni és 
olvasni tudjanak magyarul. Hogy 
pedig olyan tanító jelölt, ki a magyar 
nyelvet nem bírja ne kaphasson okle­
velet, arról gondoskodik a közoktatás- 
ügyi miniszter akkor, midőn a tanító­
jelöltek vizsgájára a minisztérium biz­
tosokat küld ki. Így van ez jó! Csakis 
igy nevelhetünk erős, hatalmas nem­
zeti államot, ha ; fiaik értik hazájuk 
nyelvét. Nemcsak sovinista szempont 
vezette e reform tervezésekor a minisz­
tériumot, hanem a praktikus élet kívá­
nalmai is. Mert níagától értetődik, hogy 
csak saját javát követi minden ember 
akkor, midőn megtanulja azon ország- 
nyelvét, amelyben boldogulni akar.

ÚJDONSÁGOK.
— Színészet. Egyik előző számunkban 

megírtuk, hogy Palotai Antal jól szervezett 
színtársulatával julius hó folyamán városunk­
ba érkezik. Mint a hét folyamán közre­
adott színi jelentésén is tudatják, az alföldi 
színi kerület kedvelt társulata a f. hó 16-án 
kezdi meg előadásait városunkban a népkerti

»Prokofi Oszopics!« folytatta tovább 
szónoklatát — nem volt megnyerő külső, 
sőt csúf voltál, durva és szigorú, de mi mégis 
tudtuk, hogy ezen állarcz alatt a legbecsü­
letesebb baráti szív dobog.«

A jelenlevők ezen utóbbi szavaknál 
észrevehették azt a csodálatos változást, mely 
a szónok lelkében végbement. Mereven, sö­
téten nézett egy pont felé, nyugtalan mozdu­
latokat téve, majd maga is vonogatta vál­
lait. Aztán pillanatra elhallgatott és Pom- 
lavszki felé fordult:

— Haliga, hiszen ő él ! mondá elször- 
nyüködve.

— Ugyan ki?
— Hát Prokofi Oszopics ! Ott látom 

az emlékoszlop mellett.
— Hiszen nem is az halt meg ! Kirill 

Ivanovics a megboldogult.
— De magad mondottad, hogy a tit­

kártok hunyt el.
— Kirill Ivanovics volt a mi titkárunk. 

Oh most eltévesztetted őket! Ezelőtt Porokofi 
Oszipics volt a titkárunk, az igaz, de két 
évvel ezelőtt mint osztály vezetőt, áthelyez­
ték a második ügyosztályba.

— Az Ördögbe ! S még a bölcs Patru- 
koffot is zavarba hozzátok !

— Folytasd, miért nem beszélsz tovább? 
a helyzet kínossá válik.

— Petro vies újból a sir elé lépett és 
tovább folytatá fáradozásait. A borotvált ké­
pű Prokofi Oszopics történetesen ott állt az 
emlékoszlop mellett és haragosan nézett a 
szónok szemei közzé.

— Ugyan hogyan jutott ez az eszedbe ? 
— kérdezték barátai — hiszen te egy élő 
embert hántoltál el.

— Ez már cudarság. fiatal ember mor­
mogott Prokofi Oszopics. Az ön szónoklata 
talán megfelelt volna egy halott számára, de 
nevetségesé teszi az embert, hogy az egy élőre 
vonatkoztatja. Az Istenért miket hadart maga 
össze ? Megközelíthetetlen, megvesztegethetet­
len volt ? Ilyesmit, élő emberről csak gúnyosan 
lehet mondani. Aztán arra sem kérte önt 
senki uram, hogy a külsőm felől nyilatkozzék. 
Ha nem is vagyok szép, ha a külsőm nem 
is éppen megnyerő, azt nem kell a közönségnek 
fenhangon hirdetni. Ezért elégtételt kérek !

(Vége.)

színkörben. A jeles erőkkel rendelkező tár­
sulat 6 hétig időzik városunkban, mely idő 
alatt színre kerül: Bob herczeg, Makranczos 
hölgyek, Katinka grófnő, Drótostól, Boszor­
kányvár, Czigánybáró, Hajdúk hadnagya, 
Casanova, Niobe, Lotti ezredesei, Postásén,
Nap és hold, Üdvöske operettek. Ember tra­
gédiája, Takarodó, Egyenlőség, Halálos csend, 
Éjjeli menedékhely, Kurucz fej a Dávid, Sö­
tétség színmüvek. Arany hid, Korbács, Csoda- 
gyermek, A kis püspök, Képzelt beteg, Fös­
vény, Zsába, Loute, Doktor ur, Titok, Józsi, 
vígjáték. Falu rózsája, Czigányélet, Flórika 
szerelme, Ördög Mátkája, Asszony verve jó, 
Napraforgó, Sárga csikó, Siroki románcz, 
népszínművek. A saját zenekarral is ren­
delkező szintársulat működő személyzetének 
névsora: Solti Vilma, Szálai Vilma operett 
énekesnők, B. Szűcs Margit népszínmű éne­
kesnő Gelléri Giziké, segéd énékesnő. Gás­
pár Anna, naiva. Szacsvai Gilbert, drámai 
anya. Zalai Irma, hősnő. Gerőffi Ilona, drá­
mai szende. M. Gömöri Vilma, társalgási.
P. Nagy Lida, komika. Fekete Boriska, Balogh 
Leon kg, Kardos Tusi, Kádas Mariska, Pajor 
Lórika, segéd színésznők. Palotai Antal, sze­
relmes. Perénvi József, operett énekes. Gyár­
fás Ödön, baritonista Madas Pista, Kováts 
Sándor komikusok. Fölovári Hugó, lírai sze­
relmes. Halász Alfréd, hős szerelmes. Tábori 
Imre, bonvivant énekes. Balogh Árpád, hős­
apa jellem. Ács József, intrikus. Nagy Lajos, 
Szabó Gyula, Semogyi Frigyes, Kis Dávid, 
Kardos József, segéd színészek. t

— A csongrádi 48-as Népkör a múlt
vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlésé 
a Kaszanitzky István féle vendéglőben levő 
helyiségében. A közgyűlésen mintegy 70 kör­
tag jelent meg; kik a tisztikart és választ­
mányt szótöbbséggel választották. Elnök lett 
Rásonyi Papp Gedeon, másodelnök Kuklics 
György, jegyző Tekuíics Sándor, könyvtárnok 
ifj. Szilber János, pérztárnok Náfrádi Balázs, 
rendező Pintér Imre. Választmányi tagokul 
választattak: Dragon Károly id. Szilber János, 
Szabados József. Márkus János, Kókay István, 
Márton András, Sinkó Imre, Huszka János, 
Eötvös Antal, Góg János, Ornyik Mihály és 
Bakai Pál.

— Szövetkezeti hiány. Az úri szövet­
kezet üzletvezetője régebben jelentette igaz­
gatóságának, hogy az üzletben alkalmazott 
tanulók lopnak s egyébb bűnös manipulá- 
cziókat is űznek. így például ha valaki be 
ment vásárolni, 10 kiló lisztet inéit le a ta­
nuló számára s a kassza jegyre csak két 
kiló liszt árát jegyzete, igy a pénztárba 8 
kiló liszt árával kevesebb folyt be, mint amily 
értékű áru kiszolgálva lett. A tanuló termé­
szetesen czimboráitól minden egyes esetben 
meg kapta az ily utón ki lopott áru értéké­
nek felét; vagyis a lnpott összegen osztoztak 
a kiszolgáló és vevő. Ennek daczára a szö­
vetkezet igazgatósága nem távolította el a 
tolvaj tanonezokat, hanem hagyta folytatni 
bűnös manipulácziójukat. Most uj üzletvezető 
lép be a szövetkezetbe, minek folytán leltá­
rozást eszközöltek, ami arra a szomorú ta­
pasztalatra vezetett hogy a szövetkezeti áruk 
3000 korona értékkel kevesebbet képviselnek, 
mint amenynyi az üzletvezetőnek árukért 
terhére íratott. Az áruhiány a felületes üzlet­
átvételre és az üzleti tanonezok bűnös mani- 
puláczióira vezetendő vissza. Ennek lett ál­
dozata az üzletvezető 2000 korona kaueziója 
aminek kiadásáért most pert indít tulajdonosa 
a szövetkezet ellen. Minden esetre szomorú 
tapasztalatok képét nyújtják ezek az állapo­
tok, mely a szép forgalmú fogyasztási üzlet 
részvényeseit érinti első sorban.

— Eljegyzés. Berényi Károly fiatal 
nyomdász a napokban tartotta eljegyzését 
Schwartz Vilmos kereskedő kedves leányá­
val — Rózikával.

— A fürdés áldozata. Alig következtek
be az igazán meleg nyári napok, már is van 
a fürdésnek áldozata. Kókai József 28 éves 
kocsisa f. hó hó 6-án a Körös vizében 
keresett enyhülést a nap heve ellen. A für­
dés azonban életébe került, mivel az ár el­
kapta s mire segélyére siettek már elmerült 
a habokban. Holttestét f. hó 8-án felvette a 
viz s beszállították a temetői halottas házba,
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— Gyere haza Hegyi Antal. Azok, kik­
nek lelke össze volt nőve a rajongásig sze­
retett plébános Hegyi Antal leikével, atkiáli- 
tottak a tengeren túlra, hogy: „ Gyere haza 
Hegyi Antal.“ És az idegenben elő meghal­
lotta hívei hivó szavát s hazáját ionon sze­
rető szivének sugalatát kövöive, midőn min- 
den lehetőt megtett arra nézve, hogy ismét 
az elhagyott haza földjére lephessen. S bár 
az idegenben élő katholikusok minden lehető 
kényelmet biztosítanak szerető főpásztoruk­
nak, mégis győzedelmeskedett a honvágy s 
kegyelmet eszközölt ki büntetésének elenge­
désére. Így beszélik a legújabb at a Hegyi 
Antal hazajövetelének hirét a jobb körökben, 
hozzá téve még, hogy Hegyi Antal fairporti 
plébános most a pápa Ő-szentségéhez fordult 
azon kérelmével, hogy Magyarország terme­
tén helyezze el papi minőségben. Hogy pe­
dig mennyiben áll Hegyi Antal haza jőve tele 
nem tudjuk, mivel közvetlen értesüléseink
nincsenek.

— Asztalosból orv >s. Szokolai Kálmán 
asztalos segád megunta a gyalut, hát felcsa­
pott orvosnak. Az álorvosnak akadt is ketpaczi- 
ense egy világtalan s egy elmebajos. Ezeket 
szorgalmasan látogatta is s természetesen az 
orvosság beszerzésére egyetlen alkalommal 
sem feledte el a kisebb nagyobb összegeket 
kicsalni; Ígérvén, hogy öt nap alatt betegei teljes 
gyógyulást találnak az ő uj gyógymódja ál­
tál. Az asztalosból doktorrá vedlett csaló a 
pénzzel nem a gyógy tárt kereste fel, hanem 
betért egy csárdába, hol alaposan becsipett. 
Az utczákon rendezett botrányai közben a 
rendőrség elcsípte a hiszékeny betegeket 
zsaroló asztalost s át adta a bit óságnak.

— Madárpuszíitás. Az éneklő madarak 
fogdosását a törvény künn a mezőkön is 
tiltja. De ha a külhatároan nem tudjuk n«e^ 
védelmezni a vágott fiuk pusztításától éneklő- 
madarainkat az érthető. De hogy egyetlen 
nyári mulatóhelyünkről a városi nép Kernből 
is kiirtják egyes m Marches ifjonczok ^ az 
énéklő madarakat az a rendőrség tehetetlen­
ségét regisztrálj a Az elmúlt napokban is Boei 
Gyula rabolt meg egy sárgarigó fészket ki 
szedve abból a fiókakat. Az esethez nem keil 
kommentár.

A kasza pengést üt olt

tél y es száma a júliusi forrós ágra' sorakozik, 
a mi a fürdőzőkre nem lesz kedvező.

— Lopott tárgyakat vásárolt, két czi- 
gányasszony a tanyák közöd a cselédségtől 
amiért a szegedi törvényszék egy hónapra 
hűvösre tette őket. A büntetés azonban 
úgy látszik — nem javította meg a munka­
kerülőket, mert újra kezdték a régi üzletei 
a tanyák között élelmi czikkekei tojást, va­
jat stb. potom áron 
iédektől, kik termesze 
mindazt. Most isrm

I

súroltak össze a cse-
et gazdáiktól 1 o n t á 1 x
elő lesznek a liiiva a

-ikü hogy ez a! kalum-

Hogy pedi i a könyvet a vérbeli magyarság­
nak minden rétege megszerezhesse: a m m iá b / 
filléres füzetekben is megjelenik, amely a megren­
delő részére általam küldött ebekkel löszén aprán­
ként fizetendő

mai érzékenyebben fogja büntetni a lopott 
tárgyakra utazó cigányokat.

— Kaszával megvágta a kábát. Nagy 
János a munkáról volt hazatérőben, motor 
oly szerencsétlenül ejtette el kaszáját, hogy 
az jobb lábán mély sebet ejtett. Bar igen 
sok vért vesztett, de állapota nem életveszély es

— Mákvirágok Palásti András és Tud 
Kis Farkas 15 éves suhanezok rég óta ellá­
togatnak r. kath, főtemplomunkban levő szí. 
Antal pörsölyéhez. Nem a'-ért keresték tel a 
pörsölyt a rossz csemeték, hogy szándékaik 
kiviteléhez szí. Antal segedelmet kérjék, ha­
nem azért, hogy a pörsölyben összegyűlt 
filléreket elemeljék. Utóbb azonban meg­
járták, mivel főpászlorunk éppen telten kapra # 
a gonosz hajlamú suhanezokaí, kiket át is 
adott megbüntetés végett a bíróságnak- l't a. 
két szép reményekre jogosult tempiom-toIvaj 
beismerte, hogy rég idő óta szorgalmas láto­
gatói a szt. Antal pörsöiyér ek ; hóimét csak 
utóbb is egy 20 koronás aranyat sfivé­
rük elvinniük, mit egy éjjeli házban hozlak 
forgalomba.

K orgazdaság.
A cs. kit*, szab. Adriai biztositó-íársuíat-

1903. évi üzletévi jelentése és zárszámadásai, melyek 
folyó évi áprdis 28-án megtartott közgyűlésen ter­
jesztettek el ), a következő fontosabb adatokat ^tar-

Italmazzák: As életbiztosítási osztályban 51,63 i. 8 77 K.
biztosított t<-kéről szóló ajánlatok nyujta«,i.a.x be, 

i melyek ellenében 45.5v3.303 K. biztosított összegről 
I állíttattak ki kötvények. A biztosítási átlag az év 

végével kerek 2jő millió tőke és «19.290 K. járadék- 
biztövitásokra rúgott, minélfogva a tőkebiztositások- 
nál 20,9ő8.564 K. tiszta szaporodás mutatkozik. 
Életbi tositási d jakban il.72 :.578 K. _ vételezt- teu 
be, mi» habil-setek. valamint a biztosit -ttak e.eté­
ben esedékes összegek s az esedékes járulékok 
5 210.589 K. k fizetését tették szűk-égesse. A kamat-
láb leszállít A áru szolgáló pótáijiartaiek az idei 200,000 
koronát tevő álabdúsa folytán 1,700.000 koronára 
emelkedett, az elet biztosítási osztály d jurtáiéivá 
és diját vitelei 1903. deczember 31-én «4,0 iioöj
koronát‘tuttek ki és a múlt évhez viszonyítva 
5 958 2 5 korona em lkedést mutatnak. A i.^bizto­
sítási ágazatban, a díjbevétel 20,869.390 K, az elózó 
év 19,316.031 K. dij bevét éle ellenében. A szállít­
mány biztosításokért 1.507.6,-1 K. és botoré e lopás 
elleni biztosításokért 222.753 K. véteieztetett be; ee 
utóbbi bárom ágazatiban v:sszbiztoaitások .. zim< n 
10,15*"442 K. a károkért 15,171 3-5 K., a visszbiz-
tositok részének levonása után pedig 7,958.-58 K. 
fizettetett ki. Ezen három ágazat dniartue^a 
13 .01.075 kotor t a a viszbiziositásox reszmiex le­
vonása után 7..:’ .770 koronát tesz ki. Az ár.olyam-
emelkedés folytán december hó 21-én mutatkozó 
54.1437 korona az árfolyam ingadozási tartaléknak 
utaltatott át B) mérleg rend Ikezési ny ere meny-tar-

Anyakönyvi bejegyzések.
Julius 2—9.

Születések: Dányi Éva, Don ka Mária, Szeme- 
rédi Erzsébet, Bagi Péter Pál, Túri Fvanczi-ka, Kátai 
Pál, Nagypál Mária, Busa Anna, 1 úri Pál, fúrt 
leány.

Eljegyzés : Kozma György Kovács Veronikává!. 
Házasságkötés: Varga János Kállai Máriával. 
Halálozás: Dányi Éva 1 napos veleszületett 

gyengeség, Papdi Anna 70 éves ag:kór Kátai Etelka

uw újonnan létesített nyug^j^tárt
2CO.OOO K.-t tevő rendkívüli javadalmazásba része­
sítse. O-ztalék mimén részvényenkmt, úgy mint 
tavaly ;Sv K. kerül kifizetésre. A különféle tartalé­
kok 1 = 1. 3. deczzmbzr 31 én Sg miihór - emelkedett 
és pedig a díjtartalék (visszbiztositás löVoiiasávafi 
75 089.076 K, póidijtartalék karaatlaob leszállítására 
1.700.00 1 K nvoresegtartalék 7 413.341 K. es ar- 
folyaüiingadozási tartalék 4,250.017 K.-ra.

Uj baroiiititenyos tási ág A közönséges
vagy , Y * — I -5 n o'A 1 a tn in skunk, mel \ e k

már nyomon követte a cséplés. Határunkban 
már több helyen készen áll a gőzcséplő s 
dübörgése "messze hirdeti a munka megkez­
dését. Itt jobban, amott gyöngébben fizet az 
élet s általánosságban közepesnek mondható 
a termés. A felgyői uradalomban is meg 
kezdődött a cséplés a tegnapi nappal.

- Az időjárásról. Meteor (Vozári Pál) 
a legújabb Időjelzésé-ben többek közt a ko - 
vétkezőket jelenti az időjárásról; Junius hó­
napban bár a kitörések ak.ada.lyt képeztek a 
csapadék képződésénél, de végleg nem sem­
misíthetek meg az ezen jellegű csomópontok 
hitásait. Nem pedig azért, mert a júniusi 
esők mégis e csomópontok hatáskörében vol­
tak és pedig mint azt a 20-ik számban je­
leztem 9 -19 és a 27-iki csomópontokon, 
vagy közvetlenül azok körül, míg a mele­
gebb napok az időközökbe estek^ legmele­
gebb nap volt mint jeleztem, a 17-iki cso­
mópont. Junius átlagos jellege sem volt igen 
meleg, a bolygók bei olyasai itt is éreztették 
hatásaikat. A 27-ik csomópont, jelzésem sze­
rint, kiadóba esőt és nagyobb lehűlést hozott; 
ennek hatáskörében már nem volt kitörés, 
sőt a napon lévő foltok, mint azt már multi 
jelzésemben is fölemlítem, a foltok tömörülni 
kezdtek. Jelenleg egy erősen összezsugorodott 
folt van a napon. Julius havi időjelzésemet 
már a 23-ik számban megírtam, igen válto­
zatosnak jelezve azt. Eleje, vége csapadékos, 
mi az aratásra és cséplésre kedvezőtlen, 
középrésze hoz melegebb, álandóbb időt, 
mit a kitörések forrósággá is emelhetnek, de 
á cziklonok ismét mérsékelhetnek a szerint, 
amint ezek közül az egyik, vagy másik lesz 
uralomban a napon. Ha egyik sem érvénye- 
sütné s a nap képe foltmentes vagy csak 
óftígóff, változatlan helyzetű tovább úszó 
foltok lennének azon, akkui* a bolygók állá­
sainak jellege érvényesül egészben az időjá­
rásban. Julius csomópontjai: 1—2—3 — 4—
_ 5_6—7—8—10—12—15—19—23—25—
__27_28—30-ra esnek, amelyeknek tekin-

gyengeseg. jraput ajiu» <v uyc» -»-vy-- mezei x agy p-n Oala.iio Uvi -
22 Kapóé gyomorhurut, Baranyi Viktória 23 éves , minden figyelem nélkül olt Keltene*. a lói - 
tüdőgümőkór, Szivák Etel 16 hó tüdőgyulladás, Viza j . ■ ;yvl a m i Tárak eresze alatt Stb. a
Katalin 96 éves aggkór, Lévai Lucza 36 éve tüdő- J , ' ali,/Éráin. valamelyes hasznát,
gümókór, Deák Anna 67 éves tüdőgümőkór. B dog gdZd,.eJUi0 dii
tzi/.y-o q nütíar o-nresök. Kováé-» Juliann. 2 éves Az „Országos .Klára 9 napos görcsök, Kováét Juliann - 2 éves 
angolkór, Georgiádé* I rancziska 2 i éves agy hárt > -=■ 
gyulladás, Molnár József 62 éves gyomorrák. Deák
István 3 éves tüdőgyulladás Biá-sik Dezső k na- ’ inak kora momiyi-é^et átvehet. Fizet minden nos bélhnr t, Szilberer Mária 6o eves máj rak, Bádi .u .aoy -0eu ekdó
Magdolna 15 hónanos tüdőlobb, Felföldi Viktória egyes parlagi gamma duraDj .ert az eiaao

^ X , _r. A .......... í C* V /x,A . * r .. ,\ üli * .< X , . 1 A » I Ív •:» U-dCllil <r/;l i-

ig vette valamelyes
Az „Országos Ba ro m fi len y esz lesi Egyesület , 
ezen segítendő, a parlagi galambok fogyasz­
tását ugv rendezte, hogy min ién időben oá'-

13 éves mirigy gümókór, Mi/.era András 6 hónapos 
görcsök, Túri leány halvaszülött, Dtás Juliann» 
25 éves sz:Vtágulás, G lambosi János 16 napos gör­
csök, Keller Izaiás 83 éves aggkór.

1 R O 1) A í j 0 M.
Kalmár Antal dr. elkobzott könyve A hatalom 

tudvalevőleg ezt a nagy történet-közjogi kö; yvefc 
elkobozta. Bécsre tekintett és Magyarországon súj­
tott. Sújtott a nemzet szentséges igazságainak hir­
detéséért. Mint veszedelmes könyvet tehát — Bée.-- 
nek kedvéért — hét lakat aiá kellett tenni.

A politikai pereknek ezen „csillagkamra!“ 
rendszere nem ismeretlen különben hazánk történe­
tében. —- De mig Szent István koronájával fölkent 
alkotmányos királyát csak ri'.anez magyar sértheti:
-- adddig az sem tűrhető, hogy a rém uralmi oszt­
rák császár történelmi tényeit már most kezdjék 
meghamisítani, midőn a vérpáraszag még jóformán 
el sem gőzölgőit.

Ezt a könyvet a benne lévő történeti és köz­
jogi igazságokért a független sajtó valósággal zsa 
rátnoki tűzben égő lelkesedéssel aposztrofálta. ^Szer­
zőnek teljesen igaza van“ — irta a könyvről Kossuth 
Ferencz ; — „A magyar nemzet közjogi bibliája lesz 
ez a könyv« — mondotta Eötvös Károly; — >A
magyar irodalomban még nem jelent meg könyv, 
mely esry rakáson annyi nemzeti igazságot tartalma 
zott volna“ — jegyezte meg róla BáuíFy Dezső; — 
„Nemzeti felbuzdulásunk tudományos előkészítője“ 
— irta vezémdkkben Bariba Miklós.

Az átdolgozott és bővített harmadik kiadás 
merített papiroson, nagy nyolvzad alakban, ötszáz 
oldalon a nyár folyamán jelenik meg. A megrende 
lések — akár csak levelezőlapon is Kálinál 
Antal dr Szabadka czimre küldendők

Megrendelők a könyvet 8 koronáért kapják 
8 az ár előre is beküldhető. A könyv bolti ára 
magasabb lesz.

helyén 40 fillért és elvállalja a vasúti szállí­
tás költségeit. Tekintve, hogy a parlagi ga­
lamb évenként tízszer is költ és !ia-»z datan 
fiatalt nevei, s tekintve végül, hogy a kis 
galambok felnevelése semmibe sem kerül, ki 
fog tűnni, hogy száz pár parlagi galamb el­
tartása majdnem nyolezszáz koronát ered­
ményez, mi ezen, eddig ki nem használt 
barom fiten vesztési ágból kétségtelenül ügye 
lemre méltó jövedelem. Akinek már is vol­
nának eladó parlagi galambjai, az szívesked­
jék azt bejelenteni »Országos Baromfit tenyész­
tési Egyesület* nek Budapesten, VII., RxKlen- 
bilier-utcza 50. szám.

Adatok a dohánytarmaléshez. A kiser- 
lelügy■ ízleményekben hosszabb czikket, 
valóságos tanulmányt közül Kerpely Kálmán 
a debreczení dohánytermelési kísérleti állo­
más vezetője. Kísérletezéseinek valóban köz­
érdekű eredményeit a következő pontokban 
foglaljuk össze:

í. A dohány palántákat rendesen fed > 
keretes melegágyakban kell nevelni, hogy 
május elejére, ki ül telesre alkalmas pa»anták 
biztosan rendelkezésünkre álljanak.

>. A korán — május derekáig — ki­
ültetett dohány minden körülmények közölt 
mennyiségileg nagyobb és minőségileg jobb 
termést ad mint az a mely későn kerül 
kiültetésre.

3. A kései dohán--, t sűrűbben kell ül­
tetni, mint a korait, mert. növekedése es 
fejlődése nem oly erőteljes.

4 A kovasavas-kálium és szuperfosziut 
a dohány minőségére (finomságára es ég«.- 
pességére) fel tétlenül kedvező hatást gy^ - > 
ro!. Az ősszel adott érett istálótrágva a t - 
tnés nagyságát tetemesen fokozza, anél ; : 
hogy minőségileg kárt okozna.

5. A föld tavaszi előkészítésénél a sz
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4. oldal,
és helyette

magi
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tást a lehetőségig mellőzni kell 
a porhanyitást használni.

6. A magyar dohányok, a 
szakszerit kiválasztásával és helyes 
termeléssel nem esi the tők.

7. A külföldi dohányok közül a mamii a 
white-burley, big fredrik, cocneticot, továbbá 
a görög és török czigarettadohánvok lesznek 
nálunk sikerrel meghonosilhatók.

8. A magyar dohányok egyes hibái, 
külföldi nemesebb fajtákkal való keresztezés
utján kiküszöbölhetők.

9. A zöld dohánylevelek föilesztésével, 
azoknak későbbi szép színesedése fokozható. 
Csakhogy a fiiiiesztés igen kényes munka, 
miért is nagy ellenőrzést és szakértelmet 
igényel.

10. A különböző peréfüzési 
közül, az oldalfüzés adja a le
ményeket.

11. A korán, augusztus 
— törés és szárítás alá kerülő dohány 
minőségileg jobb eredményeket ad, mint az, 
mely később — szeptember hó folyamán
kerül törés alá.

12. A fűtésre berendezett Snow-féie 
pajta különösen a későn tört dohánynak, én 
a sarjudohányok szárításánál használható jó 
eredménynyel.

13. A kerti dohányokat csak akkor 
szabad a napra kivinni, ha a pajtában elő­
zetesen megszáritottuk.

14 A dohány fermentálásánál a meg­
engedhető felmelegedés fokát csakis hőmé­
rőkkel lehet szakszerűen ellenőrizni. A hő­
fok szabályozásától függ a dohány színe, 
fénye, rugalmassága és zamatja. A fermen­
tálást befolyásoló tényezők közül legfonto­
sabb a dohány nyirkossági foka. Minél n\ sr- 
kosabb a dohány, annál veszedelmesebb az

módok
ered-

hó folyamán

erjesztése és megfordítva. A 14—16% vizet 
tartalmazó dohányok erjednek a legjobban.

HIVATALOS RÉSZ.
hirdetmény;

Csongrád község elöljárósága rész 
drb. előfogatnak vállalat ut4szükséges

biztosítására megtartandó árlejtés 1904 
Julius hó 18-án d. e. 8 órakor a 111 jegy 
hivatalban fog megtartatni.

Az árlejtési feltételek ugyanott a hí 
talos órák alatt megtekinthetők.

Csongrád 1904. július hó 1-én
Kovács jzö.

.re
ián
évi
zői
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C S A R N 0 K. 
Jolánka szerelmes.

Goldberger Korona-utczai palotájában 
sorba lehuzogatták az ablakredőnyöket. Be­
zárták a lakást s minden jel arra mutatott, 
hogy nyaralni mennek. Igen, elutaztak Hid- 
falvára, a birtokukra.

Minden év tavasszán ellátogatnak Gold- 
bergerék nehány hétre e kis. tagadhatatlanul 
szép vidékre, hol — daczára a helység min­
den természeti szépségének — halálra unják 
magukat.

Innen aztán egyik divatos tengeri für­
dőt látogatják meg.

Goldberger ur az idén kivételesen nem 
kisérte el családját a a birtokra, mert sür­
gős üzleti teendői gátolták őt abban s így 
az asszony a szép Jolánnal egyedül utazott 
el a fővárosból!

Kényelmesen berendezkedtek a hidfalvi 
kastélyban és — mihamar egész otthonosan 
érezték ott magukat.

Jolán kisasszony mindjárt az első reg­
gel megtette kirándulását. Felnyergeltette 
kedvencz kis paripáját s kilovagolt. Amint 
nyugodtan, egyszerű ruhácskájában, fején 
széles szalmakalapjával, lován ült — gyö­
nyörű elragadó látvány volt...

Hidfalváról fasor vezet egy kis erdőn 
keresztül, ki a földekre. A fasor akáczfáktól 
van környékezve, mely mellett meglehetős 
magasságú orgonabokrok virágzanak.

Még csak kora reggel volt. A nap 
gyengén szórta szét sárgás-piros sugarait és 
Jolánka levette fejéről a kalapj át. Körülötte 
mély csend volt. csak néha-néha kerekedett

rovó *7 a T7TTIT'JT 1904. julius 3.

egy_egy szellő, mely pajkosan játszadozott 
szép szőke fürtjeivel.

Lépésben haladt lovával s ne ha-né ha 
az orgona-bokrokhoz közeledve, tépdeste az 
illatos virágokat, hogy azokkal lovát meg 
kalapját felékesitse. Majd önkénytetenul tel- 
kaczagott, mondván:

— Istenem mily gyerek is vagyok 
Ekkor hirtelen megforditá lovát 

ijedten nézett vissza.

egy lovas 
gyorsan

közeledett.
Csakhamar kivehette, hogy 

épp azon az utón, hol ő haladt,
vágtatott előre. ,

A lovas midőn Jolánt megpillanta.
szemmel láthatólag megláss!tá lovának , irá­
ni odását, mikor aztán Jolánka mellé élt, 
illedelmesen levette fejéről kalapját s kö-

p öt '
— Adjon Isten jó reggelt!
Jolánka mosolyogva billente meg fejét, 

jóllehet nem ismerte a lovast, ki csakhamar 
sarkantyúba kapta lovát, mindgyorsabban és 
gyorsabban el vágtatott.

A lovas pedig egy csinos, napbarnított 
képű, erőteljes parasztlegény volt. A hely­
ség egyik leggazdagabb emberének a fia.

A leány jő ideig a derék legény után 
nézett. Talán az tetszett neki, hogy oly szé­
pen s egyaránt, jól üli meg a lovát, vagy 
talán — maga a lovas tetszett neki — de.
utána nézett, míg csak a ló által felvert por 
és a nagy távolság, el nem takarhatták sze­
mei elöl . . .

— Derék fiú! — mondá magában fél­
hangosan s aztán gyengén meglegyintette 
ostorával lovát és — haza vágtatott.

Egész nap az ismeretlen lovas járt 
eszében. Szerette volna megtudni az illető 
kilétét, de — szégyeite magát.

Kíváncsiságát ezúttal legyőzte gőgje, 
büszkesége. Szégyeite magát maga előtt, 
hogy ő a gazdag úri leány érdeklődjön egy 
közönséges parasztlegény iránt!

Másnap reggel ismét találkoztak. Jolán 
ekkor éppen haza felé tartott s igy egy 
ideig egy vonalban haladtak, De a legény, 
mintha megérezte volna, hogy nem illő dolog, 
hogy ő a parasztlegény egy úri kisasszony 
mellett haladjon, egyet cseHintett a nyelvé 
vei és eliramodott.

E néma találkozások mindennap pon­
tosan ismétlődtek. A legény köszönte a 
leányt, ki édesen nevetve viszonozta azt.

Az orgonabokrok rövid éltü virága her­
vadozni kezdett s rövid pár nap alatt egé­
szen lehullt.

Jolánka sajnálattal tapasztalta ezt. 
most már levelekkel és zöld gályákká! diszil- 
gette fel lovát.

Egy reggel azonban kellemes megle­
petés várt reá. Ismeretlen nevű lovasa egy 
gyönyörű rózsákból álló csokrot nyújtott
át neki.

A legény félénken állitá meg lovát a 
leányé mellett s igy szólt:

— Láttam, hogy mennyire szereti a 
kisasszony a virágot, hát ha nem veti meg, 
úgy fogadja el tőlem e bokrétát!

Jolánka nevetve nyúlt a bokréta után.
— Igazán köszönöm Önnek . . . izé 

ur . . . de hogyan is hívják önt? ...
— Szekeres István a nevem — mondá 

a legény — de otthon csak úgy Pistának 
szólítanak !

— Hát Pista ur, fogadja köszönetemet. 
Igazán szép virág ! *

s többet foglalkozott. A barna, inkább bar­
nás fekete, szép szál fiú tetszett neki!

Ha magára maradt kis szobájában, 
vagy ha kint ült a lugasban, mindig csak 
Pistára gondolt.

Betöltött tapasztalatlan, naiv szkecs­
kéjében egy kis helyet. — Szerette őt. . .

Múltak a napok. Ha egyszer-mászor 
az eső esett, vagy más körülmény miatt 
nem találkozhattak, Jolán igen lehangolt volt.

Ily körülmények közt érte Jolánt egé­
szen váratlanul édes anyjának az a határo­
zata, hogy tengeri fürdőbe utaznak.

Hiába volt Jolán minden ellenvetése 
minden kifogása, édes anyja parancsainak 
eengedelmeskedni kellett. Nehezére esett, 
hogy e helyről távoznia kell s ki tudja, ha 
most távozik innét, találkozható e még egy­
szer Pistával ?!

Fönn a kastélyban előkészületeket tet­
tek az utazásra. A szezonnak vége volt!

Jolánka utoljára lovagolt ma ki a ked­
vencz helyéhez. Korábban érkezett ki, mint 
rendesem Pista már ott volt . . .

A fasor akáczfái virágoztak, üde leve­
gőt árasztván, igazán most kezdődött itt 
csak az élet.

— Tudja-e Pista, hogy mi holnap el­
utazunk ? — kérdé Jolán.

Pista láthatói ig meglepődött. Nem mert 
a leányra nézni s halkan mondá:

— Elutaznak ! !!
— Igen, Pista, itt hagyjuk e szép vidé­

ket, mert a mamám úgy akarja, hogy ten­
geri fürdőbe menjünk . . .

Sokáig némán baktattak szorosan egy­
más mellett.

Jolán hirtelen Pistához fordult.
— Mondja csak Pista, de őszintén . . . 

tetszem én magának ? . . .
— I . . .igenis, hát tetszik nekem a 

kisasszony — felelte Pista zavarral — és... 
én kedvelem is a kisasszonyt! . . . igen! . . .

— Kedvel! Kedvel?! — ismédé Jolán.
Búcsúzva kezét nyujtá Jolán Pistának, 

ki úgy tett, mintha ajkához akarná emelni, 
de hirtelen mozdulattal elbocsájtá azt s 
csak ennyit mondott:

— Áldja meg az Isten a kisasszonyt!
II.

A csendes, kedves kis falucskából egy­
szerre csak a tengeri fürdő zajos életébe 
sodortatott a kis Jolánka.

Mily elhagyatott volt a kis falucska, 
hol mégis oly jól érezte magát.

Ha fürdőzés után megtették rendes 
sétájukat a korzón, vagy ha betértek a 
Grand Caféba (hol czigány muzsikálta a 
magyar darabokat!) nyomban asztaluk köré 
csoportosult az ismerős íialal gavallérok léha 
gárdája. Ezek körülrajongták a kis Jolánt 
és életre- halálra kurizáltak a — pénzének.

Oh, hányszor történt meg, hogy mi­
közben egyik-másik ur nagy hangon udva­
rolt, bókoít Jolánnak, addig a leány gondo­
latai otthon jártak a kis faluban, a piczi 
organbokor mellett. Látta magát a mint 
virágot tépdes és — fel sóhajtott.

— Már megint sóhajt?; — szóit ilyen­
kor némikép sértődötten az urfi.

Erre mosolyogva válaszolt Jolánka:
— Sóhajtottam ? ? . . . Pedig úgy 

szeretem magát hallgatni! . . .
Herczeg Dezső.

i\ V i L T T E fi.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem

Egymás melleit haladtak.
Pista leány kérdéseire félénken, tiszte­

lettel felelt.
Ez időtől kezdve meg volt a barátság 

kötve!
Mikor a faluba értek, elváltak egymás­

tól utaik, a leány Pista felé nyujtá finom 
fehér kezét. Pista gyengéden szorította azt 
meg, aztán pörge kalapját a fejéről levéve, 
köszönt — és elsietett. . .

Jolánka csak most, hogy egyedül volt, 
vette jobban szemügyre a virágot. Csupa 
fehér tearózsa volt. Véletlenül a kedvencz 
virága. Hálával gondolt vissza Pistára, kivel 
— most vette csak észre — mind többet

a szerk. sem a kiadó.)

Nyilatkozat.
A helybeli 48-as Népkör 1904. évi julius 3-án 

tartott közgyűlésén, jegyzőjévé választott.
Ezen valóban megtisztelő bizalmat — igazán 

sajnálom — el kell magamról hárítani és a mai na­
pon az elnökséghez intézett levelemben kérem is, 
b°gy ezen kitüntetéssel oly egyént méltóztassék meg­
tisztelni, aki napi elfoglaltsága mellett ezen uj tisz­
tének betöltésére is kellő időt képes fordítani.

Ezen nyilatkozatomat azért tartom szükséges­
nek közzé tenni, mert feltűnő lehetne, amiért nem 
megválasztásom előtt fejeztem ki ezen aggodalmai­
mat. Ha tudtam volna, hogy megválasztásom 
tervben van; már akkor elhárítottam volna ezen 
kitüntetést.

Csongrád, 1904. julius 9-én.
Tekulics Sándor.
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Nyilatkozat.
Minden hírlapi és egyébb híresztelésekkel 

szemben kijelentem, hogy a „Csongrádi 48 as Nép­
kor“ f. hó 3-án tartott tisztújító közgyűlésén a kör 
könyv tárnokául való megválasztásomhoz beleegyezé­
semet nem adtam.

Midőn a csekélységemben helyezett bizalom­
ért a kör nagyrabecstilfc tagjainak őszinte köszönetét 
mondok, egyben k jelentem, hogy sokoldalú elfoglalt­
ságom folytán a körnél teljesítendő könyvtárnoki 
teendőket magamra nem vállalom s igy megválasz­
tásomat tudomásul nem veszem

Csongrád, 1904. julius 7.
Ifj. Szilben János.

Qtősslaafé&ás a TIssáa.
Érvényes 1904 márczius 15-töl.

A hajók péntek kivételével mindennap közlekednek

Csongrád és Szeged között.

Hétfőn, szerdán és szombaton.
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Lefelé:
Csongrádról indul reggel 5.<>0 
Szentesről » » 5.35.
Csanyról , „ 6 -°-
Mindszentről , . 6.45.
Alygöről „ n 8.10.
Szegedre érk. „ 9-00.

I Felfelé:
Szegedről ind. d. u. 
Algyőröl
MIndszentről „ „
Csanyról „ »
Szentesről „ „
Csongrádra „ érk.

2.30. 
3 40. 
5. i0. 
6.10. 

7.10, 
7.45.

Sok péi
7ÖÖ koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Line a 
des „ERKÜR“ Stuttgart, Sdiwabestm,
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Szolnok és Csongrád között. 

Vasárnap, kedden éi csütörtökön 
Lefelé :

Szolnokról ind. d. u. 1.30. 
T.-Várkonyról „ , 2.20
T.-Vezseny „ „ 2.40.
T.-Főldvár „ „ 3.50.
Ó-ésUj-Kécske „ „ 4.10.
Tiszakiirtínoka „ , 5.00.
T.-Ugh „ „ 5.20.
Csongrád érk „ 6.40.

Felfelé :
Csongrádról ind regg. 
T.-Ugh
Tiszakiirtínoka , „
Ó-és-Uj-kécske „ „
T.-Földvár „ „
T.-Vezsen , „
T. -Várkon y „
Szolnok érk. d.e.

4.15.
5.45. 
6 20. 
7.10.
7.46. 
s.45. 
9 05. 
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Tanulók í«íí

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben ! 
föld- és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőllőí'aj alkalmas, bár mind [ 
kúszó természetű) m-.rt nagyobb része ha megnő is termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják ha­
zukat az egész szőllőérés idején a legkitűnőbb muskotály és 
más édes szellőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető" nem volna ezen ki ül más épületeknek kerteknek, 
kerítéseknek, a legremekebb disz», anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből 
Ez a legháládatosabb gyümölcs mert mi-.den évben terem.

A íajok ismertetésére vonatkozó, színes í nnyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg ak 
cziinét tudatja.

C Z I M :
Érmelléki első szőlő oltvány tel ep Nagy- 

Kágya, ti. p. Székely!d.
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I Fogyasztási Szövetkezet
központi üzletében.
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Nyavalyatör é I

Mindenütt kapható
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hegy g ? 
minden darab szappan a „Schicht*4 névvel J 

a fenti védjegyek egyikével lágyén eliáívu <■:•

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kaphat a

szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

Älet»estAly (A.)
Cs. kir. szab. Adriai biztosító társulat vagyonkimutatása 1903. deczember 31-én. F<mérieg cb.) Elemi osztály

VÁGYOM
Ingatlanok......................—...............
Érték' apirok — —......................
Fenti értékpapírok 1903. decz.

31-ig járó kamatjai ...............
Jelzálog-kölesen ök —...............
Kötvónykölcsönök -.............—
Haszonélvezeti járadékok ée

tőkék ........................... ..................
Követelések más biztosító-tár­

saságoknál ..................................
Különféle ügynökségek .........
Különféle adósok............................
Még nem törlesztett jutalékok

és szervezési költségek.........
Leltár ____ _____ ____________

korona

7.573,400
59.274,376

272.255
9.263.377
6.612,077

43,485

35,443
1.3-6,974

83,692

üli.

69
80
22

26
28
02

TEHER

1 Külön nyereség-tart?lék .........
Rendelkezésre álló tartalék 
Árfolyam ingadozási tartalék ... 
Díjtartalékok ...
A kamat áb le­

szállításira 
szolgáló díj­
tartalék ... ...

Dijátvitelek ...
Függő károk 

tartaléka... ...
A biztosítottakat illető nyere

ményréaz ...................-.......... - ---
Biztosító-társaságok követelései
Különféle hitelezők-----------------
Társasági közös igazgatás (folyó­

számla egyenlege)........ ............

(a viszont­
biztosítók 

hányadának 
levonásával)

78 386,081 72

korona I fül

2.000 000 
900,000 

3 514,475 
6o.3b8,189

1 700:000 
3.036,710

908,797

92,!-32 
115,302 
343,631

455,141

80
16

62

56

19
40
59

33

aCfar*— nA26r3

VÁGYOM

(Részvényesek váltói.... ... ... — 
Készpénz Triesztben és a kép-

v.selő éjeknél —.....................
Hite int.-ze'ek-, tak.-pénztárak- 
és t ankároknál t Ihelyezett töke

Ing tb'ii ü ... --- -.................. . ---
Éitúkps pirók --------- -------------- -
Femi értékpapírok 1903. decz.

3’ ig játó kamatjai— — -. — 
Válók t Ír ez áj a ... ... ... — - 
Kölcsön it ért.-kpa irokr v ... . .. 
Követelések m is biztosító <ár- 

i,. ság küál .. --- -- — ---
Kü.'önfé e ügynökségek...-------
Különféle adó-ok ... ... ... ..........
Éietoeztáiy (l'mvótz. egyen ege) 
M g nem törlesztett jutalékok 

és szervezési költségek — 
Leltár ................................. .........—

j Későbbi években esedékes dijak

! korona 

4.800,000 

397,334

5.550,040 
963,750 

9 478.714

39,198
879,178

-26,643

2.249,838
2.243.195

fii .

22

91

21

TEHER
A’aptőke ... ... .......................
Nyereség tartaléktőke*)... .. . 
Rendelkezésre álló tarta ék**) 
Árfolyaming&dozási tartalék . 
TűrbÍzt. di,it irtaiéba ü-44

o c

■A x

;-o >
: ja ■ . -o

záilitmánybizt. cijtari.
Betöre se ■< lopás elleni 

bi/t. dijtartalélta..
I Függő tűzkárok tart i.

22 $ Függő száll.-i-árok tart.
50 I Függő betöréses lopá-i 

I károk tartaléka .....
6 $ A társulati tisztvi-vlők takar-; k-

______ , 20 I é-s e:látási p n.tára
227,547 j CU I Juoileütni a! p tisztviselők leá- 
455,141 \ 1.3 1 ryftin-k k-'rá-nsilá.«- r.-; ...

j I Biztosító tá- saságok követelése 
« Külön fj-le hitéit: Z1 :• k ... — —

— E Fel item vett osztalékok ... ... 
1902-iői áthozott nyereség... ... 
Az üzletév nyeresége .. -------

korona

2".! 10,581 : 87

1 I j g a ÖSS ege ... --------- - . .
A társulat fennállása óta, azaz 1838. jun us l-töl 1803. deczem cr SNg -U &o.m

„.«.«.a,, isitek: , uÄ'SS’Äw«» M.r«,ek
mSr'egek alul rótt ké»vl.e;6,«ené: k.;.b-Zk^Teíjaolt» „Bili- jér- ™ vi.:,ontbiz,osi,6-,to„íg é. ba: ,e,bl«W- 

tm*-t wxAllitinAny» <6s KW betöréses lopás

67 300 5 9
s ) 3.1;3,341-72 K.-rag-.yarapitv .. 

2 !**) :, í O.-'O ;•— K -ra gyarapítva.

8.000,000
3.033,898
1.200.000

735,641
7.018.632

162,245

83,068
1.040,003

197,779

12 631 

1.275,451

50 000 
2.8i9,734 

50:í 078 8 -'04 
7.106 

1 J.4HH

fill.

12

89 
18 
84

46

90 

93 

38

61
64

02
err?*.-— >27 ! 10,581 I 67

-------- » — — ------------------------ -- ----- sltósek a ..Xemzetköz* baleset eile« Mzt.->s.tó r.-t.ts s- » F* >r * társulat Il&záblU
^ . iít nAPFST IV. keiiiiet, Váczi-utc*a ‘iO. u társulat hazabaa.

A magyarországi osztály. ISTJDVl IJ#,tí.lbímr vezérütkár. Frigyessi M., titkár.

Báró Podmaniezky Frlg-yes, intéző. s ’ ——

Csongrádi kerületi ügynökség: lüuidi Julitib.
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1904. jnlin» 10. TISZA VIDÉK 6 oldal.

A Pénzügyi Tanácsadó kiadó válla­
lata minden pénzkölcsönt keresőnek tájé­
koztató fölvilágositást és tanácsot nyújt 
díjtalanul, tehát mielőtt pénzkölcsön tár­
gyában bárhova is fordulna, kérje ki a 
Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kérjen 
részletes felvilágosítást nyújtó ingyenus 
prospektust.

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb 
feltételek mellett. Meglevő kölcsönöket 
konvertál nagyobb összegre. Állami, me­
gyei, városi hivatalnokoknak, vasútiaknak, 
tanároknak, katonatiszteknek és bármely 
alkalmazásban volt nyugdíjasoknak, szóval 
minden köz-

tisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7°/0 kamatra 
a legmagasabb összegű kölcsönt csupán 
kötelezvényre (váltó nem kell.) Kölcsönt 
legtöbb esetben kezes nélkül folyósitatunk 
és ha mégis kezes kellene, készéggel állí­
tunk kezeseket külön dij nélkül. Azon 
tisztviselők, kik a fizetésrendezés után 
óhajtanak kölcsönt fölvenni, már most 
tegyék meg a kérdéseket, hogy előre meg­
lehessük a szükséges lépéseket a kölcsön 
folyósítása iránt.

ki mennyi kölcsönt kaphat:
1800 kor. fizetéssel kaphat körülb. 1500 kor.
2000 r 3000 *
2200 „ „ 4000 „ 
2400 „ „ „ „ 6000 „
2600 „ „ „ „ 6500
2800 „ r „ 6800 , 
3000 „ 7000 ,.
4000 r „ „ „ 10000 „
5000 „ „ 12000 „
0000 „ „ „ „ 14000 „

Levélbeli megkeresésnél megírandó: 
állás, fizetés, eltöltöttjszolgálati idő és kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmagasabb 
Összegig kezesekkel

1—5 éves törlesztésre havi vagy negyed­
évi visszafizetés mellett. — Kölcsönt kiesz- 
közlünk ezenkívül legalább 3 év óta fönn­
álló életbiztosítási kötvényre, mindennemű 
sorsjegyekre, értékpapírokra és vidéki 
takarékpénztári részvényre, az utóbbiakra 
az érték 90°/o-áig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70%-áig folyósittatunk 
4o/ö-ra földbirtokra. A megkereső birtokiv 
és telekkönyvi kivonatott caatolojn

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Czimünk:

Pénzügyi Tanácsadó
kiadóhivatala

Budapest, Klauzál-utcza 6. II. em. II.
Telefon 16—42. Törvénysz. bej. czég-

1° o
Iflrimléxes kölcsönöket
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 8A-ed 
értékéig 1. és II. helyre 15 — 65 évig terjedő idő- 

----- tartamra '
C vo ni ói vilii pH f papoknak, katonatiszteknek, ál-

lami- és magánhivatalnokoknak 
kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 

1—15 évig terjedő időre
hs^skämb gyorsan és disereten.
B ANIÍ- és MAGÁNADÓSSÁGOK CONVENRTÁLÁSA.

JMeiier £ja}ass é# Társsal

bankbizomány BUDAPEST, VI., Dávid-utcza 15. 
(Törvénzszékileg bejegyzett czég). (Válasz bélye g)

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

FERNOLENDT
czipöféiSpiSiáz fekete és sárga czipök minden börminöséghez a 
legjobb fénymáz a világon és fényerőm világos czipökhöz, a leg­
szebb fényt adják és a bőrt far fost# a teszik. Elviselt foltos czipök 
sárga, vagy barna bőrből a Mjposln (diszfénymáz) által, mintha

újakká lennének.
Aiapíttatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt. 

(Briefadressa Wien ill/l ) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.

S
♦ 
$ 
♦ 
*

y
$

y
*
*
*
*
*
*
1
<&>>

<xx>

VILÁGHÍRŰ!
a „Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagysága arcz- 
képeiröl, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Első rangú képek árai:
Olaj- aqurel- és pastell festékben fénykép után 48—cm. nagys. ára- 20 kor 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és kréta rajz ára.................................5 kor

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

REKO99
festészeti műintézet, BUDAPEST, ViL Itollenbiller-ötcza 48.
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LegtöMIeteaekfe
ÁRTALMATLAN ARCZTISZT1TÓ ÉS

SZÉPÍTŐ SZEREK:
§S>

4é

:§lí
áá

Kamilla arcz-creme egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattanások, bőr­
kiütések, börvörösség, böratka (mitesser) és mindennemű börtisztátlansá- 
gokellen. Hatása bámulatos! Ára 1 korona.

Kamilla szappan kitűnő arezsimitó-szer. Ára 50 fillér.
Kamilla hölgypor kitünően tapad és az arezbörnek üde és termé- 

szetes szint ad. Kapható fehér, rózsa és (barnáknak) créme színben. Ára 1K.
Kamilla szájvíz meggátolja a fogak romlását és elveszi a szájnak 

kellemetlen bűzét. Ára 1 korona. „
Kamilla hajszesz meggátolja a haj kihullást és erősíti a fej bőrt. Ára 1K.X

Kapható egyedül a készítőnél:
ja« iái wjm a »MEGVÁLTÓHOZ66 czimzett 

iwiJaBraSlQÖ üS J vJ gyógyszertárában Csongrádon.
I Valódi angol és franczia illatszerek bármilyen illatban I, 2, 3 és 5 korona 
g Minden újságban hirdetett szer eredeti árban és minőségben kapható.

■

Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904.
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